

庆祝第四个中国人民警察节

见证甬城民警

发光时刻

当我们沉浸在平安宁的生活中时，不能忘记那些默默守护着我们的英雄。他们，就是我们的人民警察。从第一次巡逻的紧张，到第一次抓捕坏人的果敢；从第一次出警的决心，到第一次获得表彰的自豪……

今年1月10日是第四个中国人民警察节，本报推出“甬城民警发光时刻”，见证他们个人的成长与付出，深入了解他们用实际行动诠释着对公安事业的忠诚与担当。

记者 邹鑫  
通讯员 顾蔚 罗校校  
成传昭 胡颖哲 张含烟  
袁凯 葛思彤 金轩文/摄



甬城民警  
“发光清单”H5  
欢迎扫码参与



崔译文(左二)宣誓入警。

## 第一次 穿上警服庄严宣誓

宁波市公安局高新分局侦查大队民警 崔译文

2023年9月1日我在宁波市公安局宣誓入警，怀揣着“想要保护更多人”的梦想，我如愿加入了警队，成为一名光荣的人民警察。穿上警服的那一刻，我感觉特别骄傲。小时候，我看着爸爸穿着军装保卫国家，现在，轮到我穿上警服来守护人民。这身警服给了我临危不惧挺身而出的力量，更让我将守护百姓安宁当成了人生使命。



詹佳陆(前)执行安保勤务。

## 第一次 参与重大活动安保

宁波市公安局巡(特)警支队 詹佳陆

2023年9月，我作为杭州亚运会安保特援队的一员，在黄龙体育馆外执行安保勤务。这是我第一次参与重大活动安保，而且是举世瞩目的亚运盛会，我既兴奋又紧张。我时刻提醒自己，要以最佳的精神风貌投入到安保工作中，树立好宁波公安的良好形象，同时服务好游客和观众，展现好客浙江的东道主姿态。难忘的亚运安保经历将会作为我从警生涯的宝贵财富，不断激励我加强学习训练，用扎实的业务水平圆满完成每一个任务。



任璐在工作中。

## 第一次 帮群众找回被盗财物

余姚公安阳明派出所 任璐

那年群众苹果手机遗失被盗警情高发，我充分发挥自己在电脑方面的专长，通过一个月时间联系专家，查找资料，攻克难关，经过多次实验并结合实际案例开发出了苹果手机查找技战法，先后破获苹果手机盗窃案34起，追回苹果手机36部，帮助群众找回遗失的苹果手机10余部，为此还自掏腰包花了不少钱。当群众拿回手机的那一刻，我想到能用我的技术专长为群众排忧解难，心里充满了由衷的自豪，这也许就是我从警的意义所在。



施明明拨打反诈劝阻电话。

## 第一次 反诈劝阻

象山公安大目湾派出所民警

“不要相信他！我们马上过来和你见面！”2023年第一天，大目湾派出所反诈劝阻预警平台响起急促的提示声。民警施明明立即向预警对象拨打了新年第一个反诈劝阻电话。施明明耐心地向对方分析了诈骗分子的套路，并通过一些实际案例让对方警醒。最后，对方答应不再接听诈骗分子电话，并在家等待民警上门。

短短1年的从警之路，施明明与预警劝阻小组拨出预警劝阻电话1863个，见面劝阻578次，为群众止损120余万元，多次收到群众赠送的锦旗。